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A helyzetről.
A helyzetet az a kíváncsiság jel- 

lemzi legjobban, amely azt találgatja, 
azt teszegeti, hogy lesz-e béke, lesz-e 
paktum a véderőjavaslatokra nézve 
a kormánypárt és az ellenzék között. 
Az obstruálóknak sikerült belevinniök 
a közvélemény egy részébe azt a föl­
fogást, hogy a hadseregre vonatkozó 
nagy reformot az országgyűlés csak 
a velük való megegyezés alapján, 
csak az ő követeléseik kielégítése 
utján valósíthatja meg. A politikai 
helyzetet tehát nemcsak jellemzi, ha­
nem egész képtelen visszáságában 
tünteti föl egyfelől az, hogy egy ma­
roknyi kiseb bség az ellenzéki padok­
ról kormányozni akar, másfelől az, 
hogy a közvélemény is ebben a ha­
mis irányban, a Justhékkal való le- 
paktálás irányában várja a kibonta­
kozást.

Az alkotmányos élet rettenetes 
visszássága az, hogy a kétszázhat­
vanét főnyi kompakt parlamenti több­
ség kormányzati és törvényhozói mü-
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Hóval fedett sirdombok mellett 
Csak állok némán, csendesen . . . 
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S a fehér márvány Krisztus arcon 
A könnyem végig lepereg . . .

Nem látja senki, csak a rózsák, 
Azok is búsak, szomorúk, — 
A fehér hóban mint vércseppek'. 
A piros rózsa koszorúk . . .

Chryaattíhime. 

ködését teljesen megbénítja egy 
negyvennél is kevesebb tagot szám­
láló kisded csoport. És az alkotmá­
nyos érzék hanyatlásának szomorú 
jele az, hogy a közvélemény egy 
része is beletörődni látszik abba a 
gondolatba, amely szerint akormáuy 
hatalmas tábora csupán az oppozició- 
val való egyezkedés utján boldogul­
hat. Hová sülyedt a magyar nemzet 
képviselete, ha igazán csak tehetet­
len eazköze, játékszere néhány el­
szánt politikai törtetőnek ? És hová 
foszlott a híres magyar politikai 
érettség és alkotmányos szellem, ha 
a mi közvéleményünk fásultságból 
vagy kényelemszeretetből hajlandó 
belenyugodni a helyzetnek a több­
ségi elv föláldozása utján való ren­
dezésébe ?

A kormány a véderő reformjá­
val nem akár semmi o"szagfölforgató 
dolgot művelni, törvényjavaslataiban 
egyáltalán nincs semmi közjogi vagy 
egyéb nemzeti sérelem, sőt éppen 
fokozottabb gondoskodás van a haza 
védelméről s a kétéves szolgálati 
időben, valamint a honvédség nagy­

A tordai szalinus flóra.
Irta: Sebők Samu, főgimn. tanár.

A Torda határában levő sósmezőkön 
a növényélet, a talaj minemüségében, an­
nak fizikai és khémiai tulajdonságaiban 
rejlő tényezők hatása alatt különleges ala­
kulást Dyert, amely nemcsak a fajkeletke­
zésben, hanem az egyes variációk habitu­
sának előállásában is kifejezésre jut. Hozzá­
járul még a légkör ama különös állapota 
is, amely nagyobb lecsapódások után kép­
ződik s amely abban áll, hogy párateltség 
idejében igen nagy számban, szuszpen- 
dálva lebegnek sórészecskék a sós mező­
ket boritó levegőben. A talaj is, a levegő­
ég is a natriumkhlorid hatása alatt áll 
ezen a vidéken, amely hol mint kőszirt 
bukkan ki az atmoszferiliák által mélyen 
barázdált domboldalokon, hol pedig oldat 
alakjában csörgedez a sóspatakokban és a 
sik fényért alkotó lapos völgyeléseket is 
sókivirágzással borítja be.

A nagyrészt sósanyagból és traehit-

szerű fejlesztésében olyan nemzet 
kívánságok teljesítése foglaltatik, a 
melyeket valaha éppen az ellenzék 
követelt a leghangosabban, M\ért 
nyúl téhát az ellenzék a reformtö­
rekvésekkel szemben a legvégső, 
egészen forradalmi jellegű eszközök­
höz. Hiszen e javaslatok számos in­
tézkedésétől maga az ellenzék sem 
tagadhatta meg az elismerését s azok 
ellen egyedüli tárgyilagos kifogása 
az altiszti 1 érdésre vonatkozott. De 
erre nézve a kormány a legnagyobb 
készséggel kijelentette, hogy gon­
doskodni fog jobb megoldásról s ál­
talában hajlandó a részletes tárgya­
lás során az ellenzék módosító in­
dítványait figyelembe venni. Hát miért 
akarja az ellenzék lehetetlenné tenni 
még azt is, hogy a véderőjavaslat 
eljusson a részletes tárgyalás stá. 
diumába ? ,

Mily határtalan dekadenciát 'mu­
tat a mi parlamenti életünk csak a 
Tisza Kálmán véderőjaraslata óta is. 
Abban voltak olyan intézkedések, ki­
vált az emlékezetes 25-ik szakasz­
ban, amelyek heves ellenzésre talál-

tufából — palából — álló termőtalaj 
egyes részecskéi közé került só khémiai 
hatást gyakorol a körülvevő szilikátokra, 
azokkal vegyülve natriumszilikátokat — 
netriumvizüveget — alkot, amely bőséges 
esőzések alkalmával könnyen oldódik, 
vendégmarasztó, kátyuképződésre hajló 
sártengerré téve minden a vízszintestől 
nem nagyon eltérő felületet. De a lejtő­
kön nincs maradása, lassú hömpöiygéssel 
lesiklik a mélységbe, tésztaszerü tömegé­
vel betöltve a völgyeléseket s majdnem 
asztallaphoz hasonló vízszintes felületeket 
alkot, ahol a völgy terjedelmesebb.

A száraz idő azonban a vizüveggel 
telt televényföldet apró gomolyokká dara­
bolja széjjel; az egyes agyagszemeoskéket 
körülveszi a majdnem szarukeménységüvé 
lett vizüveg. Ennek folytán valóságos sivár­
ságok (Oedung) keletkeznek, nedvességet 
alig tartalmazó talajok, amelyek xerophi- 
lus nővények letelepedéséhez kitűnő alkal­
mat szolgáltatnak a majdnem kőkeményéé- 
gűvé vált, nehesenmáló dysgeogenus földön. 

KSZER, ÓRA, VALÓDI EZÜST ÉS CHINA EZÜST
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tak a közhangulatban és tüntetésre 
ingerelték a fiatalságot és az utcát. 
Ám a törvényhozás megőrizte a maga 
méltóságát, az ellenzék sem lépett 
forradalmi térre s eszeágába sem 
jutott, hogy erőszakot kövessen el a 
többség akaratán és az alkotmányos­
ságon. Most? Már múlt év dereka 
óta napirendjén van a Háznak a 
véderőjavaslat, de nem halad előre 
a tárgyalása, mert Juathék a legsi­
lányabb technikázással egyenesen 
útját állják a szabályszerű tanács­
kozásnak és erősen fogadoznak, hogy 
ezt fogják cselekedni ezentúl is.

Itt az alkotmány megmentéséről 
van szó. Merénylet legszentebb nem­
zeti javunk, az alkotmány ellen, 
amit a Justh-párt müvei egy oly tör­
vényjavaslattal szemben, amelynek 
föltétien és halaszthatatlan szüksé­
gességéről mindenki meg van győ­
ződve. Igen nagy és helyrehozhatat­
lan politikai vétket követne el a 
kormány, ha a többségi elv rová­
sára alkuba bocsátkoznék az obstru- 
álokkal. Azontúl az ellenzék bármely 
esetben hasonló magatartást követ­
hetne és paktnmot csikarhatna ki; 
azontúl csak az válhatnék törvénnyé, 
amihez az ellenzék kegyes lenne 
hozzájárulni; azontúl valósággal nem 
a többség, hanem a kisebbség irá­
nyítaná és intézné az ország ügyeit, 
amin aztán a kormány vígjátékba — 
de csakis oda s nem a komoly életbe 
— illő fordulattal úgy segíthetne, ha 
helyet cserélne az ellenzékkel.

Nem. A mai roppantul fonák

De hiába keressük eseken a növé­
nyeken mindazokat a berendeléseket, ame­
lyek a sivárságokban növőkre jellegzete­
seknek mutatkoztak, mert kivirágsott, 
vegytani folyamat által le nem kötött só­
részecskék higroszkopikuseáguk következ­
tében a párák legcsekélyebb részeit is 
magukhoz kötik, úgy hogy abszolutus 
páramentesség sohaeem állhat elő. így 
jön létre az a körülmény, hogy szalinus 
flóránkat oly növények alkotják, amelyek 
egyrészt határoeottan úgy rendezkedtek 
be, mintha vízben szűkölködő környezet­
ben teremnének, de másrészt a sivársá­
gon élő nővényhabitust jellemző oly szer­
vek, amelyek a párahiány következtében 
keletkeznek, rajtuk ki nem fejlődtek.

A sósmezőkön például két fajta Che­
nopodium terem, a Chenpodium rubrum 
és a Ch. maritimum. Nem számítva az 
egyebütt, a sivárságokat benépesitő liba- 
toppfélék egesz seregét, az előbb említet­
tekkel csak a nem messze, az Aranyos 
folyó porondján termő Chenopodium am- 

helyzet orvoslását nem az ellenzék­
kel való paktálással kell keresni. A 
közvélemény teljes erővel utasitsa 
vissia ezt a megtévesztő ideát; az­
zal a határozottsággal és egyértelem- 
mel, amellyel a parlamentáriamust 
megfertőző teehnikázást már elítélte | 
s amilyet a magyar alkotmányosság 
védelme minden honpolgártól meg­
követel. A mai helyzetből való ki­
bontakozás egyetlen útja annak a 
többségi elvnek az érvényesülése, 
amelyen mint pótolhatatlan alapon 
nyugszik egész politikai életünk.

— Színészet. Fehér Károly szintár- 
snlata pénteken egy boldogabbnak remélt 
révpart felé eveztek. A mi közönségünk 
ea időszerint bizony gyenge műpártoló 
volt, pedig a színészek megérdemelték 
volna a gyagyobb támogatást.

Kedden nagy művészi kabarét 
rendeztek, többet vártunk, mint a meny­
nyit kaptunk. Az össaes cabaret számok­
ból a mi igazán említésre méltó Harsányi 
Irén opera áriái, ki Lokméből énekelt ez 
estén valósággal magával ragadta a kö- 
aönséget. Nó még jók voltak Deák es 
Rónai magán számai is.

Szerdán. Farkas Imre kolozsvári 
költő pompás és mulattató diáktörténetét 
játszották. Az Iglói diákok előadása iránt 
nagy érdeklődés nyilvánult, telt ház nézte 
végig a félig kihagyott és ledarált dara­
bot. Kiemeljük Szöregh szép szólóit, va­
lamint Deák és Rónai játékát.

Csütörtökön a Rónai pár juta­
lom játékával „A papa“ került^ előadásra 

broaoidest hasonlítsuk össze. A sóstalajon 
termő libaioppok levelei pozsgásak, karé- 
lyosak, fogasszélüek, a Chenopodium-félé- 
ket jellemző ikrás bevonatot nélkülözik, 
mig a porondon termő Ch. ambroeoides 
levele lándzsás, gyérfogu és Bürú ikra 
borítja lemezének alsó felületét. Ezek 
mind oly kúlömbségek, amelyek a termő­
hely páratartalmával állanak összefüg­
gésben, de legjellemzőbb az ikrás bevo­
nat lelenléte, vagy hiánya. A gyorsan ki­
száradó, állandó levegőjárásu porondon 
növő Ch. ambrosoidesen az epidermisz e 
képlete, amely apró, kocsonyás marmela- 
dehoz hasonló tartalommal biró gömböcs- 
kékböl áll, óvóintézkedés a szárazság el­
len, mig a sóstalajon uralkodó viszonyok 
olyanok, hogy mint előbb kifejtettük, ab­
szolutus páramentesség fel nem léphet, 
tehát erre a védő bevonatra szükség nin­
csen. Továbbá az utóbbiaknál a lágy 
szervek pozsgássága arra mutat, hogy a 
növény vizfelraktározásra saorul; a sósta­
lajon növő libatoppok levéllemezein, azon­

Molnár Ferenc fordításában. A darab igen 
vontatottan ment mi a közönségre nem a 
legjobb benyomást gyakorolta. És ezzel a 
darabbal be is fejezték itteni szereplésüket.

HÍREK
Tiszteletiéi felkérjük előfizetőinket, 

hogy a lop akadálytalan szétküldése 
érdekében a hátralékos előfizetési dija­
kat a Marusujvár lap kiadóhivatalába 
Marosujvárra beküldeni szíveskedjenek.

— Kinevezés. A közoktatásügyi mi­
niszter Kovács Ilonka tanítónőt a nagy- 
enyedi,, Kovács József tanitót a maros­
újvári, Lázár Mária tanítónőt a magyar- 
szentbenedeki és Duma Jenő tanitót a lán- 
dori állami elemi iskolákhoz tanítóknak 
kinevezte. — Vármegyénk főispánja Paku- 
rár Sándort a tűri anyakönyvi kerületbe 
teljes hatáskörrel anyakönyvveaető helyet 
tesnek kinevezte.

— Kőrorvosi állás. A f. év március 
1-ével betöltendő Magyarbükkösi körorvosi 
állásra pályázat lett kiírva. Ezen állásra 
csak egy pályázó jelentkezett dr. Ürmössy 
Kálmán segéd orvos, kinek kinevezése 
biztos. Az uj körorvos székhelye Magyar­
bükkös less.

— Gyermeknap. A marosujvári áll. 
el. iskola tantestülete vasárnap délután a 
Stefánia-bánya intézkedőjéften igen szé­
pen sikerült ünnepélyt rendezett az alábbi: 
műsorral:

1. Népdal egyveleg gyermekkar, 2. 
„Kis gazdasszony“, monolog, előadta Szi­
lágyi Róza VI. o. t. 3. Árvízi Lajos sza- 

fellil a szájnyílások száma kicsiny és az 
epidermiszbe be vannak sülyedve, hogi 
felettük széltől mentes kis üregecske ke 
letkezhessék.

De vegyük sorra a sósmezőket- lég 
jobban jellemző növényeket s mutassul 
ki esetről-esetre ezt a kétféle jelleget 
tudniillik a xerophytaság mellett a szá­
razság ellen védő némely berendezés hi 
anyát, illetőleg tökéletlen voltát s az eb 
bői folyó humidofavorságot, vagyis ned 
vességgyüjtő készülékek előállását.

A tengeri perjének (Poa maritima 
a többi perjefélékhez viszonyítva igei 
kis levelei vannak (X) *), amelyek a ned 
vesség megóvása céljából összegöngyö 
lődtek (Hf) **) ; a hüvely sokkal hosszabl 
mint a lemez.

A hatbibés hutsza (Trigloehin mari 
timum) szára a levélnodiumok táján hág 
masserüen megvastagszik (X), levélmard 
dékok borítják ezeken a helyeken a sa

*) X = xerophiia tulajdonság.
**) Hf = BedvességgyüjtS berendeaás. 

Cs. és kir. udvari szállítók 11

C6Óbt> butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz. 
£ Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyénekn | 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra ben 

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékba

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, I® 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kaph®
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valta Aschenbrenner Matild VI. o. t. 4. 
„A czigány“ monolog előadta Incze István 
IV. o. t. 5. Szólót énekelt harmonium és 
kar kiséret mellett Szilágyi Irma, 6. Kol- 
dua szavalta Horváth Jenő V. o. t. 7. Mé­
gis tanulni kell, monolog, előadta Kurta 
Hortensia VI. o. t. Végül 8. indulót éne­
kelt a gyermekkar.

A meglepően jól sikerült ünnepély 
elég szép számú közönséget vonzott, bár 
a szülők túlnyomó része távol maradott, 
sajnálhatják, mert, valóban gyönyörköd­
tünk az apróságok által igazán kifogásta­
lanul kedvesen előadott szavalatokban és 
énekszámokban. Csodáltuk a gyerekek 
mozgékonyságát és szép előadását. Egyes 
pontoknak és a 80 tagból álló énekkar 
nem kis fáradtsággal járó betanításáért 
Cseh Károly tanítót illeti elismerés és di­
cséret, . büszke lehet, hogy fáradságát ily 
fényes siker koronázta. Vajhá ilyen gyer­
mekelőadásokban m iiéi gyakrabban lenne 
részünk. A tetszés sserinti belépti dijak­
ból 27 korona gyűlt be, mely a gyermek­
szanatórium javára lett fordítva.

— Esküdtszék. A gyulafehérvári kir. 
törvényszéknél a folyó évben az első es­
küdtszáki ülésszak február 5-én- keadődik 
és tart körülbelül 10-éig.

A tartott sorsoláson kiiorsoltattak 
rendel esküdteknek; Folbert Vilmos Zalatna, 
Benedek Farkas, Dr. Nagy Samu Maros­
újvár, ifj. Székely János, Horváth Pál, 
Wild Tárná», 8tern Henrik, Bálint János, 
Szigethy Béla, Bállá Béla, Berkovite Béla, 
ifj. Tornai Pál, Zayzon Jánoi, Dr. Asztalos 

rat (Hf), a virágfürt tömött (X), de go­
mollyá nem borul (Hf).

A tabernemontáni és saíki útifű 
(Plantago tabernaemontani és Pl. mari- 
tima) levelei kopasiok, poisgások, fénye­
sek (X); a Pl. tabernaemontani levele a 
tövön hártyás csatornában végsődik, a 
Pl. maritima levéltöve pedig szőrös, a pá­
rák felfogására, kondenzálására s a ned­
vesség továbbvezetésére (Hf).

A sziki Jelleg (Statiee Gmelini) le­
velei bőrnemüek (X), de valamennyien 
földön fekvő tőlevelek, a hulló harmat 
felfogására (Hf); a berzedten álló ágas- 
bogas virágkoesánok“e«t nem akadályoz­
zák meg.

A pettyegetett s a pozsgás gerep- 
esin (Aster punetatus, A. Tripolium) leve­
lei nagyon siépen alkalmazkodnak a ned­
vesség eloszlásához, mert vagy gyérek, 
szálasok, hegyezettek, mint az A. puneta- 
tusnál, hogy a párolgás minél kisebb fe­
lületről történjék, vagy pedig szélesek, 
de pozsgások, mint az A. Tripoliumnál 
(X), de mindkettőnek tőlevelei hosszu- 
nyelüek (Hf).

Kálmán, Ifj. Szöllősy János és Dr. Szilády 
Zoltán Nagyenyed, Lőrinezi Árpád Vajaid, 
Maxa Vazul Felsőorbó, Benedek Károly 
Alvinc, Pongrácz Simon Balázsfalva, Fried 
Dávid Tövis, Fejér József Tompaháza, Dió- 
szeghy József Czelna, Péter Antal Kii- 
Baláiifalva, Bereozki Sándor Sárd, Major 
János Baláisfalva, Horvát Mihály Miriizlő, 
Csalach Kálmán Vízakna, Pap Antal Bo- 
roskocsárd, Elekes Károly Magyariolymos.

He\yeites eskádiek: Kootz Frigyes, 
Hemmei Samu, Lóhátéin Izidor, Urbán 
Gyula, Rozor Publius, Glück Rudolf, Geier 
Henrik, Kelen Henrik, Dr. Elekes Viktor 
és Weihrauch György. Tárgyalás alá kerül 
három ügy.

— Kunhegyi meghalt. Hosszú beteges 
kedé» után Budapesten a Betheida-kór- 
házban meghalt Kunhegyi Miklós az er- 
délyréssi II. kér. volt színigazgatója. Két 
évtiaednél hoeezabb ideig működött mint 
vidéki direktor. A sok munka és vándorlás 
beteggé tette Január 1-én nyugdijaztatta 
magát és kórházba vonult, hol pénteken 
befejezte sok sikert látott életét. A szi- 
nészegyesület vaiáruap temettetto el a 
Kerepesi-uti temető halottas házából.

— Névmagyarosítás. Kiskorú Kiéin 
Jakab felső kereskedelmi iskolai tanuló 
Cecília, Berta és Sámuel marosujvári lako­
sok neveiket „Kelemenére változtatták.

— Halálozás. Részvéttel vettük és 
adjuk a szomorú hirt, hogy városunk régi 
tiszteletben álló, a lakosok arpaja és nagyja 
eiőtt egyaránt a jóság mintaképének el­
ismert matrónája özv. Bogdánffy Deodátné

A róssás po«dor (Seorsonera rosea) 
már félig átmeneti jellegű növény, »soro­
sabban véve csak a xerophyta növények 
körsetében tartózkodik, sservesete azon­
ban már is elsajátította a sósmesők ásó­
iéin gyűjtött példányaimon a sivárságon 
termők ismertető jeleit keskenyszálas le­
veleivel s ösztövér termetével.

A sós üröm (Artemisia salin») ágas­
boga*  szára, szálas ssárlevelei a jellegé­
ire® hasonlóan szárazok (X), tőlevelei 
azonban fehér-molyhosak (Hf).

A szegletes lóhere (Trifolium angu- 
latum) levelei okvetlenül pozsgásabbak 
mint a többi lóheréké (X), szár*  azonban 
henyélő, tompa szög alatt hajlong (Hf).

A kamborg, lecsepült és gyapjas sa- 
var (Salsola Káli, prostrata, lanata) és a 
húsos somócsing (Salicornia herbacea) 
sósmezőinken nagy területeket foglalnak 
el, de valamennyinél kimutatható a két- 
jellegüség. így a kambors szára heverő, 
érdes iHf), levelei húsosak, (X) ; a lesse- 
pült savar szára henyélő (Hf) ágai ber- 
zedtek, levelei selymes felületüek (X' ; a 
gyapjas savar szára molyhos, tövön ágas 

sz. Szentpéteri Katalin életének 82-ik és 
özvegységének 26-ik évében f. hó 19-én, 
rövid szenvedés után szenderült. Az elhunyt­
ban Jóviáu’Antal isk. lg. aeje édes anyját 
gyászolja. Marosujvár megint veszített egyet 
azon kevés jó régiekből, kiknek világába 
sokszor vágyva pillantunk vissza. Teme­
tése 22-án d. u. V23 órakor ment végbe 
részvét mellett. Nyugodjék csendesen.

— Piknik. Egy fesztelenség és igazi 
jókedv jegyében eltöltött kedves éjszaká­
ról adhatunk számot. Marosujvárnak az 
utóbbi években legjobban sikerülő mulat­
ság* folyt le szombaton a kincstári ven­
déglőben. A mulatság kezdeményezői és 
rendezői ezúttal Szabó Mariska és Ilns, 
Dunsl Margit és László Boriska voltak, 
kiknek meghívása folytán Bokán vettek 
részt e kedves összejövetelen. Ismerjük el, 
hogy az érdem itt a lányokat illeti, mert 
csakis ők tudnak e szomorú világban jó 
kedvű mulatságot összehozni. A közösen 
összehordott vacsora 9 órakor vette kez­
detét s az ügyesen beosztott Ízletes étke­
ket a rendesők szolgálták fel. Vacsora 
után megkezdődött a tánc, mely Aradi 
Jancsi zenéje mellett a legjobb hangulat­
ban a reggeli órákig tartott. Akik részt 
vettek egy kellemes est emlékével távoz­
tak s bizonyára mindannyian hálásak a 
rendezőknek, hogy ilyen ritka élvezetben 
részesítették őket. Dicséret illeti Urbán 
Andort is ki a lányoknak a rendezésben 
nagy segédkezet nyújtott.

Ezen jó siker szolgáljon buzdításul a 
jövőre is. Egy résztvevő.

(Hf) levelei hosisuik, ssálaiak (X). A 
somóciing a legfeltűnőbb alak ; az asital- 
simas»gu völgyfenékeken nagy pázsitokat 
alkot, az egyre reárakodó ngyagsientecs- 
kék gyakran el is temetik egészen, úgy 
hogy első tekintetre úgy latsaik, mintha 
taraskja volna. Levéltelen pozsgás szára 
(X) cikkekre osalik, a csomók helyén pe­
dig as egész szövet szivacsossá válik. 
(Hf). Ezen különösen halofitus növények 
különböző helyekről gyűjtött példányainak 
hamvát megvizsgáltam s a natrium-tar- 
talmat 15—28°/e köiött ingadozónak ta­
láltam.

Befejezésül még a tengeri homok- 
hurról (Arenaria marina) kell megemlé­
keznem, amelynek szára heverő (Hf), hú­
sos, kopási (X), levelei húsosak, saálasak 
(X) és enyvesek (Hf).

Az egyes só «tócsák szélén termő 
káka (Bcirpus) — fajok, mint a Soirpui 
parvulus, Se. Tabernaemontani, Se pungens 
és Se. rufus nem térnek el nagyon ai 
édesvizü tóciák mellett növőktől habitusa 
dolgában; azoknak a hamuját is meg­
vizsgáltam s 11—18 százalék natrimot ta­
láltam benne. Torda, 1911.

ezerszeresem bevált
íüdehurutok ellen/r/s’.s és idült

es, hörghurutnál 
.ögyuladások után.

Sgáastséges födök erős étvágy ó*9z&í' & 
tÜdêvéSS efíen.

kőhö
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— Pálfordulás. Csütörtökön f. hó 25-én 
volt Pái-napja, mely a kalendárium szerint 
a tél közepe. E i aptól kezdve a napok 
láthatóan hosszabboddnak.

— Ne nősüljön a csendőr. A honvé­
delmi miniszter elrendelte, hogy a csen­
dőrlegénységnek csak buiz százaléka kap­
hat nősülési engedélyt tehát öt ember kő­
iül eaak egy házasodhatik. Miért ? Csak 
aiért mert az országban ai örök rendes 
körülmények között öt főből állanak. Ha 
az öt közül egynél többen nősülnek, ak­
kor az államnak külön járulékot kellene 
a nőtleneknek adni, hogy magukat fen- 
tarthassák. A magyar állam pedig e célra 
nem akar áldozni. A magyar állam a — 
csendőröknek meg nehezíti a családalapí­
tást s örökös legényéletre kárhoitatja a 
családi boldogságra vagyokozó csendő­
röket.

— Harmadik osztály a gyorsvonatokon. 
Beöthy László kereekedelemügyi minin- 
ter legutóbb a képvizelőházban is kijelen­
tette, hogy a gyorsvonatokon bevezeti a 
harmadik osztályt, de ehhez első sorban 
uj, ai eddiginél erősebb mozdonyok és uj, 
Pullmann-rendszerü harmadosztályú ko­
csik kellenek. Az államvasutak legerősebb 
gépei eddig azok a Góliát mozdonyok 
voltak, melyek a marcheggi vonalon vit­
ték a nyugoti pályaudvarról induló bécsi 
gyorsvonatokat. Most az államvasutak 
gépgyárában két óriási, amerikai tipusu 
Pacific-mozdony készült melyeket a na­
pokban próbáltak ki. — Mig a Góliá! gé­
pek legfeljebb nyole-tiz Pullmann kocsi­
ból álló garnitúrát bírtak el rendes gyo#s- 
vonati sebességgel, ezek a Pacific gépek 
elbírják a harmadosztályú kocsikkal meg­
toldott ^gyorsvonatokat is. Ha a kísérletek 
az uj mozdonyokkal beválnak és az uj 
kocsik is elkészülnek, akkor rövidesen 
hozzá kapcsolják a harmadikosztályu ko­
csikat a gyorsvonatokhoz. A főbb vona­
lokon már május elsején.

— Az iparsó árának felemelése. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
köztudomásra hozza, hogy a kereskedelmi 
miniszter leirata szerint a pénzügyminisz­
ter kijelentette, hogy a Magyar Bank és 
Kereskedelmi részvénytársaság, mint a m. 
kir. sójövedék vezérügynöksége által 3 
százalékos szódával denaturált iparsóra 
nézve fenntartja az 1912. évre évre nézve 
is azon árakat, amelyek a múlt évre ér­
vényben voltak. Ezek szerint a tiszta iparsö 
ára egyszáz métermázsán alóli mennyiség­
ben métermázsánként 2 K 57 fillér, a tisz­
tátalan iparsóé pedig 2 K 17 fillér. Egy­
száz métermázsa vagy azon felüli meny- 
nyiségnél az ár métermázsánként a tiszta 
iparsónál 2 K 20 fillér, a tisztátalan ipar­
sónál 1 K 80 fillér. Ez az ár az iparsónak 
a vezérügynökzég szigetkamarai és maros­
újvári denaturáló telepein való átvétel 
esetére bir érvénnyel. Szigetkamarán azon­
ban a fennebbiekben megállapított árakhoz 
még, á bányahelyről való szállításért járó 

dij fejében, métermázsánként 18 fillér 
hozzászámítandó. Az iparsónak az ország 
egyéb helyein való átvétele esetére, az itt 
megállapított árak a szigetkamarai, illető­
leg a marosujvári denaturáló teleptől járó 
vasúti szállítási dijakkal emelkednek.

— Megfagyott a lábuk. Magyarcseszt- 
vei gróf Mikes uradalom alkalmazottjai f. 
hó 18-án a M. Bagói erdőbe farkasokra 
haj.óvadászatot rendeztek. A 29 fokos 
hidegben BáDu Gyuri és Áron bájtoknak 
lába és kezei megfagytak. Most lakásukon 
feküsznek. Bánu Áron egyik lábára való­
színűleg nyomorékon marad.

—- Tűz Maroskáptalanban. Puskás 
Dimi Péteré maroikáptalani napszámos 
házának fedele f. hó 19-én délelőtt 10 
órakor meggyuladott. A tűz a kéménytől 
eredt, aminek az erős tüzelés volt az oka, 
A sövényből készült házikó földig égett, 
a kár 200 korona. A tulajdonost gondat­
lanság miatt följelentették.

— Táviratlevelek. A kereskedelemügyi 
miniszter legutóbbi rendeletével a külföl­
dön régen divó és bevált újítást rendszere­
sített. 1912. február 1-től kezdve a belföldi 
forgalomban úgynevezett táviratlevelek is 
küldhetők. A táviiatleveleket az éj folya­
mán távirati utón továbbítják rendeltetési 
helyükre s ott másnap reggel, lehetőleg 
már az első indítással úgy kézbesítik, 
mint a közönséges leveleket. A távirat­
levelek feladása egyelőre csak kisérletké- 
pen azok közt a helyek közt válthatók, 
ahól a távirda teljes éjjeli szolgálatot tart. 
A táviratlevél dija 2 fillér szavanként, de 
legalább 60 fillér. Táviratleveleket esak 
esti 8 órától éjféli 12 óráig lehet feladni. 
Ez az újítás különösen kereskedői körök­
ben kelt örömet. Csak egy dolog kár 
benne, hogy nem az egész országban ve­
hetik hasznát.

— Lopás. Nem kis meglepetés érte 
Bocska Niculaj mikószilvási lakost hétfőre 
virradólag. Mikor is eddig ismeretlen tet­
tes a padlásról egy sertésnek íelfüstölt 
húsát és szalonnáját ás egy bődön zsírját 
ellopta. Mikószilváson a lopási esetek igen 
gyakoriak, mivel a községben nincsen éj­
jeli őr s igy a tolvajok nyugodtan végez­
hetik dogukat. Tetteseket nyomozzák.

— Nagy hideg. A múlt héten min­
dennap hidegebb és hidegebb volt. A hő­
mérő 16, 17 és 20-án 28 és 29 fok Cel­
sius volt. A déli órákban is alig 1—2 fok­
kal enyhült csak a hideg, Ilyen dermesztő 
és tartós hidegre alig emlékszünk. 22 és 
23-án enyhült egy kissé 15 és 20 fok kö­
zött váltakozott. A Meteor szerint 27, 28 
és 29-ike kemény hideg jellegüeknek Ígér­
kezik.

— M.-Bükkösl kéményseprői állásra 
Hauser András ferenehalmi lakos lett ki­
nevezve, ki állását február 1-ével köteles 
elfoglalni.

Hát ennyire ? . . . Két jó barát 
megfutotta már az élet javát s erősen és 
sűrűn hangoztatták, hogy ők urimód akar­

nak élni, tehát sohse nősülnek meg. Dehát 
bizony ember tervez s — „az Ördög me­
sselője“ végez. Az egyik szépen cserben 
hagyta a másikat: egy szép napon meg­
nősült, más vidékre került és jó ideig nem 
látta egymást a két barát.

Újév napján összetalálkozik a két 
régi cimbora. Á házas csokrot szoronga­
tott a kezében.

— Persze; a feleségednek viszed ! — 
mondta keserűen, szemrehányóan a másik.

— Oh, nem. Az anyósomnak .. .
— Anyós is van ? — döbbent meg 

az agglegény. — Hát ennyire megnősül­
tél? .. .

*
Uj beteg tég. A kávéházban szomo­

rúan mereng, letörten gunyasat egy „alak“. 
Sápadt arcán álmatlanság nyomai, látszik 
rajta, hogy napok óta nem aludt.

Bgyszerre belép egvik barátja s mély 
részvéttel tudakolja a letörtség okát:

— Mi bajod pajtás ?
— Kolera, tífusz, difteritisz, farzsába, 

malária, nyakssirtmerevedés vagy . . .
— Áh, dehogy, ezeknél mind na­

gyobb baj 1
— Nagyobb ? Hát mi a fránya bajod 

van, áruld el már ?
— Lahbárgyuladáeom van . . .

*
Mü-enatnák. Két fiatal síinésznő a 

„mamájával“ sétál a korzón. Szembetalál­
koznak és ez a diskurzus hangzik el:

— Szervusz Manci!
— Suervosz Fifi!
— Bemutatom neked a mamámat.
— Oh, ismerem . . . már volt at 

enyém it! . . .
♦

Ueaeedelmee éleikor. A feleség, aki 
beane van a veszedelmes életkor kellős 
közepében, nagyot panaszkodik, hogy a 
fé»je elhanyagolja.

— Azelőtt — mondja sóhajtva — 
amikor hazajöttünk este színházból, vagy 
vacsoráról, angyalomnak neveztél és meg­
csípted az államat . . .

— Igaz drágám — sóhajta a férj, — 
de akkor még csak egy álltul veit.

' *

Saját ssakdllára ... Az egyik já­
rásbíróságnál elbocsátották a szolgát a 
következő okokból kifolyólag :

Valami kihágási ügyben volt vádolva 
egy iparosember. Pont tia órára volt ki­
tűzve a tárgyalás, de lett tizenegy, amikor 
a biró elővette ennek az embernek az 
ügyét és szólt a szolgának, hogy hívja be.

Erre a szolga, — aki egyébként alig 
néhány napja volt alkalinaava, — a biró 
legnagyobb meglepetésére kedélyesen igy 
szólt:

- Óh, azt az embert elengedtem . .
— Hát miért? — kérdi a biró.
— Meri kihallgattam és kiderült, 

hogy szegény ártatlan volt . . .

— Budapest legújabb és legmoder­
nebb szállodája Áczél Miksa által pazarul 
berendezett EXCELSIOR SZÁLLODA 
Rákóci-ut 72 szám alatt. Minden szobá­
ban meleg és hideg viz, minden emeleten 
telefon, központi fűtés, lift. Szobák na­
ponta 5 koronától feljebb kaphatók. Az 
árakba foglaltatik az angol reggeli, ruha­
vasalás, borotválkozás és ásványvíz. A 
pályaudvarok és színházak közelében. 
Villamos közlekedés minden irányban.

Csak a .

minőség
révén lett

világhírű 
a valócft

4
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ágybetét minőség?
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— A poloskák alapos kiirtását a pe- 
éilel együtt csakis Löcherer féle Cimexin 
poloska irtóval eszközölhetjük, mert a Ci- 
mélxinnel érintkező poloskák nyomban el. 
pdsztulnak : petéik pedig a Cimexin ha­
tára folytán kiszáradnak s többé ki nem 
kelnek. — Cimexin mindenütt használ­
ható, szövetet, bútort, falat vagy festést 
nem piszkit; nyomot vagy foltot nem 
hagy. Kapható Matis Endre vaskereskedé­
sében Marosujvárt és a készítőnél Löche- 
er G c ia gyógyszertárában Bártfán.

402. 1—26
— Ruházatunk megtakarítása melyre 

közérdeklődés mind jobban irányul, fő­
képp egészségi tekintetben egyik leghálá- 
sabb törekvése a jelenkornak. Gsak az 
volna még kivánatoz, hogy jobban, mint 
a hogy eddig történt, arra ügyelnének, 
hogy a nyakat egészen nyitva és szabadon 
hagyják, először is, hogy a ruha itt ártal­
mas nyomást ne gyakoroljon,z másodszor 
hogy a nyak megerősödjön. Éppen a nyak 
megerősödése egyike a legjobb óvó eszkö­
zöknek gége- és tüdóbajok ellen, Aki nya­
kát mindig a friss szabad levegőnek ki­
teszi, egyhamar nem szerez hurutot. H» 

fldaczára ennek valami hurutos bántalom 
meglepi, úgy ajánlatos, hogy naponta né­
hány theáskanálnyi S i r o 1 i n „Roche“-t 
vegyen, mely a légzőszervekre a legüd- 
vösebb hatást kifejti és melynek kitűnő 
ize van.

— Óvás a BRÁDY-féle gyomorcsep- 
pékét ezelőtt Máriacelli cseppek kedvelt- 
ségük miatt sokan utánozzák és több ha­
misítványuk van a forgalomban. Bzeket a 
visszaéléseket megakadályozandó a biády- 
iéle gyomorcseppek ezentúl csak rózsa­
színű kartonban kerülnek forgalomba, — 
melyen a máriacelli Szűz Máriát ábrázoló 
védjegy és a BRÁDY c. aláírás látható. 
Ennélfogva más csomagolású csöppeket, ' 
mint hamisítványokat, utasítsunk vissza,

— Minta szőlőoltványokat ingyen 
kőid Miljtelep szőlőiskola Nagyősz, 
ha árjegyzéket kér.

— Szőlősgazdák figyelmébe! Pero­
nospora ellen biztos védekezést nyújt a 
„Forhin“ amely nem más mint a sokszorta 
megjavított bordói keverék kész állapot­
ban „Forhin“ jobb a bordói keveréknél 
amelyet sokszorosan fölülmúl. A .Forhin" 
egy remek összetételű rézgálic készítmény 
mely a Peronosporát biztosan irtja. Á 
.Forhin“ ual bármily harmatnál és esős 
időben is lehet permetezni, mert erősen 
tapad és as eső le nem mossa. Haszná­
lata aránytalanul olcsóbb, mint bármely 
eddig ismert rézgálic oldaté. Árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küld a „Forhin 
gyár Budapest, VI. Váczi-ut 93.

a
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Székely és Réti 
bútorgyárában 

MarosvásárhelySzéchenyi-t.47 
szerezhet be.

Szolid munka és jutányos árak az 
okai annak, hogy vevőink köre nap- 

ról-napra növekszik.
Teljes menyasszonyi kelengyék.
Gyönyörű ebédlő, háló, sálon és 

uriszoba berendezések 
rendkívül jutányos árban. 

Angol bőrbutorok.
Hitelképes egyéneknek 

részletfizetésre is.
Vidéken személyesen mutatjuk b 

gazdag mintagyüjteményünket. 
Telefon 214.

Hirdessünk a „Jtasujíáröan“

ENGI JÁNOS FODRÁSZ
Marosujvárt, Mikó-utca (Vecsernyés-féle 
:: vendéglő mellett) ::

Tisztelettel hosom n. b. tudomására, 
hogy Marosujvárt, Mikó-utca sz. alatt 
(Vecsernyés-féle vendéglő mellett) a mai 
kor legkényesebb igényeinek is megfelelő 

BORBÉLY ÉS FOD­
RÁSZ üzletet

Főtörekvésem lese a pontos és tisita 
kiszolgálás. Minden igyekezetem oda fog 
irányulni; hogy a legmesszebb menő 
kívánalmakat is kielégítsem.

Nagybecsű pártfogását kérve 
tisztelettel ENG1JÁN0S fodrász.*.

Marosujvár, Mikó-utca. |

i 
i

Saját érdeke 
hog? lehetőleg összepontositsa szükségleteinek beszerzéséi egy 

cégnél, meri ezúton védi érdekeit legjobban.
Előnyei: 1 nem kell ismeretlen céghez fordulnia. 2. Nem lesznek 
szétágozó kötelezettségei. 3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális 
kiszolgálást biztosit magának. 4 Állandó összeköttetése vigyázni fog önt 

vevőjének megtartani,
Saját érdeke, hogy csak ismert előkelő céget tiszteljen meg bizalmával.

Aufreeh és Goldsehmied utóda

Elek és Társa r.-t.
Budapest, IV. Károlykörut 10 szám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, állandó összeköttetésnél folyószámlára is: 
1 A magyar és német irodalom összes 

termékei.
2. Képek.
3. Bőröndök és bőráruk.
4. Férfi és fehérneműét.
5. Látcsövek.
6. Fényképkésztílókek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fióbertek
8. Chinaezüstárttk.
9. Csillár- és petróleum-lámpák.

10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Túloldali IS osatályunk öasies cikkei első­
rendű minőségűek é« minden osztály cikke­
iről külön kimerítő árjegyiékkel rendelke­
zünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és 

bérmentve küldjük.
Elvünk ; Vevőkörünk megtartása, pontos 

kiszolgálás méltányas árak révén.
Minden felvilágosítással saivosen szolgálunk

!

NÉMETHY JÓZSEF bútorgyára és raktára
Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám U.
Kés«it és raktáron túrt ^ész 13UT0RT, mindennemű modern stilben, lal^os, matt, 
fényezett riMÍVvr teljes szalon-, ebédlő-, háló-uriszoba-
l^witelben AJLClgy 1GKU11 iroda és konyha berendezés szalon és 

OLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEGKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szönpegeb, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, divány átvetők függönykikötö bojtok 

és láncok a legolcsobbiól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokből állandó NAGY RAJKTÁR.

Gyermek kocsiig majolika-, dohánpzó és diszasztall^ák s egpéb lu?tus IB&TORÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jfinta- és hajlított szé^eh, és egpes buiordaraboh gpári áron 
széfhez való ülések minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetési és minta 
képet saiveaen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
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Fix flaetés^ré: 
lett alkalmazunk vidéki ügynököket, sor®- 
jogyefe részletfizetésre való eladásához. 
Havonklnt «lérhetó jövedelem 3ÍX)—6COK 
Hédit Bankház Részvénytársaság, Budapest 

Ferendek-tere 6.

ílőARETTAZÓK I
Bgyesiiijetek a cigaretták ónúfii 
ájsmeléee miatti Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot I — Töltsétek

JacobiAntinicotin 
hüvelyeket, 

v»gy „OTTMAN“ (törőkfej) 
ée „T5JP-TOI*“ aranyszopókás 

cigarettapapírt.

HE<5y I LAJOS
~ hirdetési irodája

folyó évi augusztus hó 1-én

Budabe^t, VII., KMIy-atca 87.

köztudatba ment hogy csakis
LAJOS motorgyára

Budapest, VI., Gyár utca 28. sz. 
"szállitja teljes jótállás_ 
mellet a leghLÍrneve- 
sebb motorcséplő- 

készletet. rzzzzr:
gazda disz-főárlapot, melyet ingyen, küld a gyár! 

j Kállai Lajos hírneves motorgyára nem tévesztendő 
• Sssze más Kállai nevű cégekkel.

I
(Saját érdekében kérjen minden gazdi

Fontos figyelmeztetés!

I

1. en. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele as összes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár­

ajánlatok díjmentesen
5

M arosujvár piacterén levő szép, nagy 

üzlethelyiség 3 szobás 
lakással együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

Minden 
szöllö- 

b irtó kos 
beültetheti 

szőlőjét, mert

a legmegbízhatóbbnak ismert

^aagkükülíömenti ^zölöolfevángíielep
T'nJftjdooos:

Samu Jakab és Társa
Medgyes (Erdély)

Málüt szokvány minőségű Beőlőohváuj’okat 
ktlltaMle fajokban. fajtisitaságáért jótállva dus 
vátesatekbau és olosébb árárt.

jfanti telep elvállalja nagyobb területek M- 
vigoloctesát és beültetését.

Költségvetéssel és tervei tegyen szolgálunk. 
Tessék képes árjegyzéket kérni.

te Masrtekben talMbátók MsámoaeMsmerA le vötök 
om «Magra tenian »öiatlrtoko. megramMteánafe nregtetele 
«SHt a hMrii wre»te*yW4gslt<öl  agy ste- ugat MaboMtog 

ttooByateot «mmbel magán 
fenti szőlőtetep feltétlen megbízhatóságáról.

Köhögés, rekedség és hurut 
nincs jobb a

► RÉTHY-FÉLE <4
»> » >

r

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és — ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, — 
mivel sok haszontalan utánzat van. Az 
eredetinek minden egyes darabkáján raj­

ta van a „Rétby“ név.
1 dobos ára 60 fill. : : Mindenütt Kapható. 
Osak R É T H Y-félét fogadjunk el

r*|_  Klapka-utca 29 sk. alatt
OdiXlO líra7 épült 2 szoba előszoba, 

konyha kamara, pince 
és egyéb mellék üpületekkel beépített te­
lek örök áron eladó, értekezhetni lehet dr. 
Jány Győző ügyvéd irodájában.

HL-Telep fesziét i 
jók miiiiQ.

AGYÖSZ.
KÖZÉPEI) RO PA

OZmOl^KÖLAJA

Ha el akarja adni
Ipari termékeit gépeit,
Raktáron lévő áruit,
De bárminő más cikkeit is, 
Égési készleteit,
Saját vagy bizományi áruit, 
Segítségére jövök ebben s — 
□intézem Ön helyett
Nagyon olesón és pontosan. 
Lelkiismeretesen
Elhelyezni hirdetéseit,
Nagyiul jól megválasztva a lapokat, 
Készít hí letési szövegeket 
Elismert hhdető irodám, mely 
Ingyen meg üldi Önnek 
üjaágkatalóg sát,
Tele fontos t ácsokkal
Jó útbaigazítás jk kai
Általános reklámszokásokkal
Nagyon kimerítő költségvetéssel I

LEfíKEI ZSIffMOND hirdetési osztálya

Budapest, Dotónrvtca 87. Tetette E7B-OO.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1912 január 25 MAROS ÚJVÁR 7

Szőlő-
oftró-
nyokfá
saállit,

ameriWl 
Sima 

gyökeres 
HmMket különféle fajokban fajtisataBágért 
jótáUva legdósabb választódban a hiút évek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 
Kiskaküllömenü els® szölöoltvány telep

tulajdonos : Casparl Frigyes, 
NIedgyes 106. ez.— (N agyküküllö megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.
A« árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en- 
néHcgva minden szőlőbirtokos megrendel - 
ste).?k megtétele előtt asi .ismerős Bzeinl-Jy - 
sé;r*ktől  úgy szó-, mint irásbelileg bizon y- 
si.r-ot ssersahet magának fenti szőlőlé.er h - 

tétlenmegbirbnlóságáról. .'68 •

Ha ön nem tud enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fülér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt. g

! MATISE. i
Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.

Nagy választékban kaphatók:

I
Korcsolyák nagy választékban.

Eőy OKOS fej
minden alkalommal

II.

I
l

Dr. Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr Oetker sütőpora és vanilincukra 
minden fliszerkercBkedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasiUe 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

ARCKÉPEKET
festményeket, krétarajzokat, fénykép­
nagyításokat bármily kis fénykép után 

szavatossággal készítek.
Sikertelen képért újat csinálok, vagy a 

pénzt visszaadom,

ÜGYNÖKÖK
minden kisebb helyiségben is egyedüli 
képviselőként fix fizetéssel Ó6 magas 
járulékkal felvétetnek. Válaszbélyeg mel­
léklendő. Árjegyzék ingyen.
ZSOLNAI JÁNOS arcképfénvképészeti mS- 

intezeie Békéscsaba.

K
co 
is

üveget K

Tanács és segítség!
azoknak, akik bármily okból támadt 
emésztési zavarokban, gyomor 
égésben, savtultengésben, szék­
rekedésben, és gyomorfájásban 
és ézekkel kapcsolatos bajokban 

szenvednek
gyógyulást hoznak a már több mint 30 év óta 

bevált

BRÁDY-féle 

GYOMOR-CSEPPEK 
ezelőtt Máriaceli cseppek.

Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 1’60, kis üveget 
—-90 fillér, 6 üveget K5"40, 3 nagy 
4’80 beküldése utón küld franco:

BRÁDY K. gyógyszertára a,Magyar Királyhoz*  
BÉCS, I., Flekehmarkt 2., Depót 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vőrösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasítunk vtóeea minden utánzatot.

| Gremáda Apón
fiiszer, üveg és porcellán kereskedésében Marosujvárt, Főtér.

|g nagy választékban raktáron tart és a legolcsóbban
kapható. Ebédlő- teás és boros szerviz készletek.

Mosdó felszerelések.
Mindennemű porcelán áru^.

Továbbá nagy raktárt tart függő és asztali 
lámpákban, porcellán ebédlő készletekben, poha­

rak és mindenféle üveg árukban.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

- ;. »■
’•

ml

■ */.
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Állandó, ésesaerü is ügyes reklámozás 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-Tállalat- 
nak, üzletnek a lelke, rugója és élteié eleme.

Hogyan, hol is mikor hirdethető a leg­
sikeresebben, iegjobban és legolcsóbban meg­
tudható

Leopúld Gyula
hirdető vállalat betéti társaság-nál

Budapest, VII., E zsébet-körut 41.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis­
meretességgel és páratlan pontossággal 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 

és naptárakban.

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete l
<1 íMiBIHIWifi li i! 111... i.i . 11 ... i LU'Jl Ml

Hegedűk, hegedű 
szerek, vonók hu­
rok ée más hang­
szerek kaphatók 
Fttasy József 
hOi^vkeresksdésébeo

— A marosujvíiri kincs­
tári vendéglős ajánlja tisztán 
kezelt első rendű borait, jó 
magyar könny hálát. Havi abo- 
noma: Ebéd és vacsora 48 kor., ebé 1 és 
vacsora étlap szerint 50 kor. Házhoz ebéd 
kihordva 36 kor. Kitűnő minőségű borok. 
Tisztelettel Szász Sándor kincstári vendéglő

Sz. 1952—911. tkvi.
árverési Iprcletménpi kivonat

A marosujvári m. kir. jbiróság mint 
tkvi haióaág közhírré teszi, hogy Hirsch 
Ödön kolozsvári lakos végrehajtatónak 
Wirozbofger József végrehajtást szenve­
dett elleni 483 kor. 18 fill. tőke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a gyfehérvári 
kir. jbiróságnak a területén levő maros­
káptalan községében fekvő 258 zi. tjkvben 
A + 2 rsz. 28 hrsz. ház és udvarra 2000 
korona és a 29 hrsz. kert 176 korona özz- 
szesen 2176. koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 
1912. évi évi február hó 14. napjának d. •. 
10 órájára maroskáptalan községházához 
tűzetik ki, ahol a megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási árön 
alul is eladatni fognak.

Ezen árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan bsesárának 10%-át készpénz­
ben vagy az 1881. évi 60 t.-c. 42 §-ában 
elzett árfolyammal számított s az 1881. 

évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. 
M. rzudelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez le­
tenni vagy az 1881. évi 60. t.-c. 170. §.-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előlegez elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatnl. Árve­
résem vevő köteles a bánatpénzt a vételár 
10%-Ara kiegézziteni.

Marosujvárt, 1911. évi nov. 4-éa. 
A kir. jbiróság, mint tkvi hatózág. 
Szathmárl, s. kir. aMbiró.
A kiadvány hiteléül:
Farczádi Dániel, kir. telekkvezető.

Hl

Mindenne-í 
mü iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok juta 
nyos árban 
kaphatók;
Ftissy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban é$ gyorsan 
készíttetnek
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